امتحان "دى براولى" فى الكيمياء العضوية        الزمن :-ساعتان
السؤال الاول :-
أ- اكتب الأسم أو المصطلح العلمي الذي تدل عليه كل عبارة من العبارات التالية :

1- مركب عضوي ينتج من تسخين سيانات الفضة مع كلوريد الأمونيوم                                                            
2- مركبات عضوية مشبعة تحتوي على روابط تساهمية أحادية وتتفاعل بالإحلال 
3-عقار يستخدم لتقليل تجلط الدم لمنع حدوث الأزمات القلبية ومادته الفعالة هى حمض سالسليك
4- مركبات عضوية ترتبط فيها مجموعة الكربوكسيل مباشرة بحلقة أروماتية.
5-المادة المستخدمة للكشف عن تعاطى السائقين للخمور .

6-مجموعة ذرات مرتبطة بشكل ما وتكون ركناً من الجزئ وفاعليتها تتغلب على خواص الجزئ
7-عدد مجموعات الكربوكسيل فى جزئ الحمض الواحد.
ب-كيف تميز عملياً بين كل زوج من الأزواج التالية :

1-الإيثانول والفينول.  2-حمض الأسيتيك والإيثير المعتاد . 3-الميثان والإيثيلن.
السؤال الثانى :-
أ- إختر الإجابة الصحيحة التي تكمل كلٍ من العبارات التالية :
1-مادة تستخدم للكشف عن وجود الكربون في المركب العضوي بعد تسخينه مع أكسيد النحاسيك
أ-
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2- تسمى الصيغة      
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أ-3- برومو  2 كلورو 5- ميثيل هكسان       ب- 5- ميثيل 3- كلورو 2- برومو هكسان

ج- 5- ميثيل 2- برومو 3- كلوروهكسان     د-3- كلورو 2-برومو 5- ميثيل هكسان
3- التهجين في ذرة كربون الميثان من النوع أ- sp ب-sp2 ج- sp3 د-sp3d
4- يعتبر البنزوبيرين من المركبات الهيدروكربونية 
 أ-الأليفاتية المشبعة ب-الأروماتيةج-الأليفاتية غير المشبعة  د-الأليفاتية الحلقية غير المشبعة
5- الصيغة العامة للالكاينات هي
أ- CnH2n+2   ب-CnH2n  ج- CnH2n-2  د- CnH2n+1
6- الألكان الذي يحتوي على 7ذرات كربون يحتوي على عدد من ذرات الهيدروجين يساوي

أ- 7ذرات ب- 14ذرة   ج- 16 ذرة  د- 15ذرة

ب-كيف يمكن الحصول على

1- أسيتالدهيد من كربيد الكالسيوم       2-بنزوات صوديوم  من الطولوين.
السؤال الثالث:-
أ- اكتب الصيـــغة البنائــية للمركبات التالية :
*-2, 2 ثنائي برومو 4- ميثيل 1- بنتانول       

*-2,2 ثنائى كلورو ,3,3 ثنائى ميثيل هكسان

ب-أكتب التفاعلات الأتية بالمعادلات الرمزية المتزنة :-

1-تفاعل غاز الميثان مع 2 مول من غاز الكلور في ضوء الشمس غير المباشر .

2-هلجنة البنزين بالكلور ثم نيترة المركب الناتج.
3-أكسدة الإيثين ببرمنجانات البوتاسيوم فى وسط قلوى .

ج- أذكر استخداماً واحداً لكل من المركبات التالية :
1-الإيثيلين جليكول.       2-حمض الستريك.   3-الباكليت          
السؤال الرابع :-
أ-إلى أى أقسام المركبات العضوية ينتمى كل مركب من المركبات التالية ثم اذكر المجموعة الوظيفية التى تميزه.
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ب-قارن بين كل من :-

1-حامضية الكحول وحامضية الفينول   

2-هلجنة البنزين فى الضوء وفى وهلجنة البنزين فى غياب الضوء 
ج-ما المقصود بكل من :-      1-بلمرة التكاثف          2-الإسترات 

السؤال الخامس :-
أ-وضح كيف يمكنك الحصول على :
1-الهكسان الحلقى من الهكسان العادى.       2-حمض بكريك من حمض كربوليك .
ب-الصيغة البنائية التالية لمركب الفينيل أستيلين:-
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أ-قارن بين ذرتيى الكربون 2,1 من حيث التهجين وقيم الزاوية بين الروابط والشكل الجزيئى.؟
ب-كم عدد الروابط سيجما وباى فى المركب؟

ج-كم مولاً من البروم يشبع المركب وما اسم المركب الناتج بعد التشبع طبقاً بنظام الأيوباك؟

ج-بالرسم فقط وكتابة المعادلة الرمزية وضح كيف يمكن تحضير غاز الايثيلين معملياً 
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